Школьные годы чудесные…..
     Школьные годы – самые беззаботные и самые счастливые годы.  Прошло много лет, мы изменились, изменится мир вокруг нас, но школа навсегда останется в нашей памяти.. Я не знаю, ни одного человека, который не вспоминал бы о своих школьных годах с любовью и теплотой.  
     И, конечно же, мысли о школе неразрывно связаны для нас с мыслями о своём учителе. Учитель - ответственная профессия. Ведь он в ответе за наши души, от него в большей степени зависит, какими мы будем людьми.

     Есть замечательная поговорка: “Человеку в жизни должно повезти трижды: у кого родиться, у кого учиться и на ком жениться”. О втором, я уверена, мы, бывшие ученики средней школы №2,  с этим нам уж точно повезло. 

     Учитель ведет нас сквозь годы детства, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг – отдает нам свои знания, вкладывает в своих учеников частицу своего сердца. Наверное, у каждого из нас есть любимый учитель. Чаще это классный руководитель. Я хочу рассказать о своем классном руководителе Гилеве Валерии  Георгиевиче, преподаватель, имеющий богатую и интересную биографию.

     Познакомились мы с Валерием Георгиевичем, когда пришли в пятый класс. Вот мое первое впечатление:  стройный,  строгий костюм. Требовательного преподавателя мы поначалу сильно побаивались. Да и к математике у нас было настороженное отношение: этот предмет казался слишком скучным и сложным.


     Но Валерий Георгиевич  быстро перевернул наши представления с “ног на голову”. Постепенно мы всё больше и больше привязывались к Валерию Георгиевичу, да и он полюбил нас.  Иногда мы прямо на уроке могли отвлечься от темы, послушать рассказы о его школьной жизни, пошутить и посмеяться, что совершенно не мешало изучать новый материал. В изложении Валерия Георгиевича самые непонятные вопросы становились простыми и доступными. Он мог пробудить в нас любознательность, интерес самим дойти до самой сути, до истины.

      Под руководством нашего классного руководителя  мы пятиклассники перешли в шестой, в седьмой ...  десятый класс.  Осталось чувство уважения к человеку, который всегда желает добра, всей душой любит свое дело, который умеет объяснить самые сложные понятия общедоступными словами. 


    Конечно, не всегда всё было так гладко, случались и неприятные истории. Хотя это случалось редко, я тогда всё равно не понимала, почему Валерий Георгиевич терпел глупые выходки мальчишек, никогда никому не жаловался. Наверное, просто потому, что он уважал нас, понимал детскую душу. Еще хочется извиниться перед ним за то огромное количество проблем, которые мы создавали. 
     Мы запомнили его не только как замечательного учителя, но и как добрейшей души человека, который никогда не оставался равнодушным к нашим проблемам. Валерий Георгиевич всегда старался идти нам навстречу, не жалея собственного времени для того, чтобы помочь нам.
Но самое главное, что с его помощью мы сумели понять, что значит по-настоящему любить свою профессию, что значит быть хорошим учителем.

     Приходя в свою родную школу на вечер встречи, мы со своими одноклассниками  обязательно вспоминаем своего учителя математики, учителя жизни, Гилева Валерия Георгиевича, Самый чуткий, самый ранимый, самый добрый, самый отзывчивый учитель. Самый-самый….. И это не набор громких фраз: такое действительно не забывается! 

