      «Лучший учитель,- так мне хочется сказать о своей коллеге, талантливом учителе, прекрасном человеке, доброй и милой женщине, Роскошной Галине Владимировне.
      Вместе мы работаем давно. И всегда я помню и знаю её улыбчивой, добродушной.

      О каждом человеке что-то можно сказать положительное или отрицательное. О ней я могу сказать только хорошее. Она очень любит детей, умеет с ними общаться, неважно, сколько  ребёнку лет, от маленьких до взрослых, со всеми находит она общий язык. Дети отвечают ей такой же добротой , любовью. А какие уроки музыки проводит Галина Владимировна! Как поёт, заслушаешься! Талант от Бога! Мои четвероклассники прослезились на уроке от исполнения песни Галиной Владимировной!

      Она- душа компании. Где она,- там всегда весело, там всегда песни и смех. Никому не даст скучать! Незаменимая ведущая всех школьных праздников. Это она всех веселит и бодрит, это она всех воодушевляет на исполнение и кадрили, и цыганочки!

      У моей коллеги очень добрая душа, как бы ей самой ни было тяжко, она не подаёт и вида, будет улыбаться, будет дарить то тепло своего сердца, которое от неё исходит. 

      Здоровья Вам, Галина Владимировна!
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